



高温“烤”验下 中牟民警用汗水诠释责任和担当

盛夏,骄阳似火,热浪扑人。记者在中牟采访,耳闻目睹中牟县公安局基层民警冒高温、战酷暑,用饱满的热情、顽强的毅力坚守在各自岗位上,烈日炙烤着皮肤,汗水湿透了衣衫。他们在群众最需要帮助的时候出现,帮助群众解决各种问题。记者 张朝晖 通讯员 王发明 李歌 文/图

不忘初心增进警民关系

2018年3月份以来,中牟县公安局刘集派出所辖区多次发生盗窃电动车案件,警情就是民情,刘集派出所党支部书记朱永奇带领所里党员干部卢勇及党员民警等人,日夜蹲点守候在案件高发区域,对重点区域重点人员进行摸排走访,

同时跟相关技术部门密切合作,通过大量细致入微的侦查工作,迅速锁定了犯罪嫌疑人杨某某、海某某,并将二人抓捕归案,目前该案已移送审查起诉。该案办理过程中,朱永奇所长作为基层党组织书记,时刻牢记共产党员的使命,发挥

每个党员干部的模范带头作用,使党员干部关键时刻能挺身而出、不忘初心、勇担使命,把群众的小事当做党员干部的大事,使辖区居民群众对基层党组织的信任度及满意度大大增加,增进了党员群众的密切度和信任度!

不辞辛苦帮八旬老人圆回家梦



在郑州给人看管果园、黄河滩里打过鱼。20世纪90年代流落到了新疆,在阿克苏地区捡棉花、给雇主放鸭子。现姬进才已经84岁,年事已高无法在外打工生活。新疆地区在清查流动人口时,发现了流浪的姬进才,新疆救助站将其送回中牟县。

回到家后,姬进才看到家乡变化很大,村里福利待遇也很好,但享受福利待遇需要提供身份证,姬进才由于长期在外漂泊,早没有了户口。

中牟县公安局治安大队从民政救助部门获悉这一情况后,遂指派大队户籍民警焦芳等人赶往刘申庄村了解情况。

据调查,姬进才一直没结过婚,膝下无儿无女,确系中牟县广惠街办事处刘申庄村人,现居住其外甥家中(姬进才唯一的亲戚)。想办理养老保险,但因没有户口只能搁浅。针对姬进才户口问题,中牟县公安

局治安大队本着实事求是的原则,展开调查收集材料。

首先,焦芳等人采集了姬进才的照片在全国人像进行比对,确认姬进才在其他地方也没户口;其次,焦芳等人采集姬进才的DNA和指掌纹进行比对,排除了是网上在逃和违法犯罪人员;最后,焦芳等人对姬进才生活的新疆阿克苏地区发函进行调查,证实姬进才的生活状况,走访刘申庄村村委会、周围邻居以及姬进才的外甥马某强,以确定姬进才的真实身份。

焦芳等人不畏天气炎热,多方走访调查收集相关材料,终于核实确定姬进才的身份无误,中牟县公安局治安大队按照有关规定,迅速为姬进才补录了户口。

为了不让姬进才多跑路,焦芳等人在姬进才家门口为其采集二代证照片,为老人办理二代身份证。

近日,记者在中牟县公安局采访获悉,在“就跑一次”活动中,该局治安大队经过多方调查取证,为漂泊在外多年又回到辖区的村民姬进才补录户口。

7月18日上午,户籍民警焦芳冒着酷暑将户口本送到姬进才手中。

姬进才,1934年9月生,1970年,年轻气盛的他因和家人怄气离家出走,一直在外流浪,从未回过家里。

根据姬进才回忆,他先后

锲而不舍劝回嫌犯自首

2016年4月份,中牟县东风路街道办事处发生一起团伙盗窃电动三轮车案,不久王某等3名嫌犯落网,刘某负案在逃,警方多次抓捕未果。

今年6月份,中牟县公安局刘集镇派出所民警在走访中摸排到,网上逃犯刘某最近可能在开封老家出现,朱永奇所长、卢勇教导员带领所民警王志波、王鹏奔赴刘某开封老家,

通过走访刘某老家附近的街坊邻居,了解到刘某最近几年一直没回过家,而且刘某连自己的母亲去世都没有回到家中,家中基本没有亲人,只有一个表妹秦某在开封。

朱永奇和卢勇遂即带队前往刘某表妹秦某开的饭店中,动之以情、晓之以理对秦某进行劝说,让秦某给刘某带话,让刘某消除顾虑,并且积极和秦某接触,讲清楚党的政策,告知秦某,刘某只有投案自首才是最好的出路。

果不其然,很快刘某给朱永奇打电话,并且对自己的犯

罪行为供认不讳,表示自愿来派出所投案自首,期间刘某提出想要和自己15岁大的儿子再见一面,安排好家里后再来投案自首,朱永奇从人性化角度考虑,同意了刘某的请求。

2018年7月5日,潜逃3年之久的网上逃犯刘某来刘集镇派出所投案自首,朱永奇亲自接受了刘某的投案,对刘某做思想工作,刘某很好地认识到自己的罪行,表示自愿赔偿受害人,让受害人得到赔偿。至此,2016年4月份发生在中牟县城关镇某等人盗窃电动三轮车一案4名犯罪嫌疑人全部到案。

坚持不懈帮助村民办理户口



近日,中牟县公安局刘集派出所户籍民警廖晓敏在入户走访冉老庄村民过程中,发现村民冉某的妻子王某莲一直没有户口。

据村干部反映:冉某在30多年前与其弟弟到郑州卖西瓜时,在郑州经八路附近遇到一个正在讨饭的女人王某莲,王某莲向冉某讨要吃的,冉某给她买了两个馒头,王某莲一直跟着不走,冉某询问王某莲的家庭住址和家人情况,因当时王某莲头脑不清,根本回忆不起来任何家庭信息,于是冉某把王某莲带回家,两人以夫妻生活至今。

廖晓敏了解情况后,遂回到派出所向朱永奇所长、卢勇教导员进行了汇报,朱永奇和卢勇一方面要求立刻进一步深入了解详细情况;另一方面,在媒体发布关于王某莲及其家人的寻亲公告,尽快解决王某莲的入户口问题。

包村民警李欣深入冉老庄村,多次走访村干部、村民以及户主的家庭成员。据村干部们说:王某莲来的时候,身体患病,脑子不正常,无法与人正常沟通,一直未能入上户口。经查实王某莲确实在刘集镇冉老庄村生活居住30多年,一直患有慢性病,需要常年吃药。因王某莲没有户口、身份证,无法办理农村合作医疗卡。

户籍民警廖晓敏入户走访王某莲,与王某莲攀谈拉家常,耐心地聊了将近3个小时,

才得知王某莲从甘肃而来,只记得自己名字叫“王某莲”,其余的她实在都记不清楚了。

廖晓敏回到派出所后,根据王某莲描述,在全国人口信息系统查询甘肃“王某莲”的所有名单,认真一一排除和筛选,均未发现与王某莲描述相符的或疑似的户口信息。

廖晓敏再次入户走访王某莲,采集王某莲的人像信息,录入地域人像信息查询系统,经查询全国治安管理信息应用门户网站,没有发现比中记录。

至此,发布的王某莲及其家人寻亲公告已逾3个月时间,没有得到任何结果。

刘集镇派出所民警们经过多次核实,均未发现甘肃王某莲户口信息的情况下,遂向中牟县公安局治安大队汇报,经郑州市公安局治安支队批准后,当场为王某莲办结了入户口手续。

当王某莲拿到户口簿那一刻,激动得眼泪夺眶而出,絮絮叨叨地说着一句话:我有户口了,我可以办理医保看病报销了,真给你们添麻烦了,谢谢!

王某莲及其家人特意一起来到刘集派出所户籍室,手中捧着一面精心制作的锦旗,上书:“为民服务、尽职尽责”8个大字。这8个大字金光闪闪,耀眼夺目。廖晓敏扶着王某莲说:“阿姨,这是我们户籍民警的本职工作,这一切都是我们应该做的。”